

A Soltvadkerti Evangélikus Egyházközség programjai:

ÜNNEPI REND

December 9. péntek

Városi adventi koncert a katolikus templomban

December 11. ÁDVENT III.

9 óra: Istentisztelet a Nagycsoport I. szolgálatával

December 18. ÁDVENT IV.

9 óra: Istentisztelet a Nagycsoport II. szolgálatával

December 19. hétfő

Ádventi kézműves délután az iskolában

December 21. szerda

Iskolai karácsonyi áhítat, utolsó tanítási nap

December 24. szombat

17 óra: SZENTESTI ISTENTISZTELET

December 25. KARÁCSONY I.

9 és 10 óra: Ünnepi istentisztelet úrvacsora-vétellel

December 26. KARÁCSONY II.

10 óra: Ünnepi istentisztelet úrvacsora-vétellel

December 31. szombat

17 óra: Szilveszter napi istentisztelet

2017

Január 1. vasárnap

10 óra: Újév napi istentisztelet

Január 6. VÍZKERESZT ÜNNEPE

17 óra: Istentisztelet gyülekezeti házban

Január 15-22.

Egyetemes imahét

Február 19. vasárnap

16 óra: Presbiteri tea - lelkesjelentés
a Találkozás Házában

Március 1. HAMVAZÓ SZERDA

Iskolai megemlékezés a római katolikusokkal

Március 5., 12., 19., 26. és április 2., 9.

10 óra: Böjti vasárnapokon istentiszteletek
a hittanosok versszolgálatával

Március 9. csütörtök

17 óra: Reformációi előadás a Találkozás Házában

Március

Közös böjti keresztút

Március 19. vasárnap

TEOLÓGUSNAP

Április 1. szombat

Kerületi missziói találkozó Bonyhádon

Április 2. vasárnap

30 - 40 éve konfirmáltak ünnepi istentisztelete

Április 9. VIRÁGVASÁRNAP

Konfirmandus szülői értekezlet a 10 órai
istentisztelet után

Április 13. NAGYSÜTÖRTÖK

18 óra: Istentisztelet a Találkozás Házában

Április 14. NAGYPÉNTEK

10 óra: Istentisztelet úrvacsora-vétellel

18 óra: Passióolvasás az 5. osztályos hittanosokkal
a gyülekezeti házban

Április 15. NAGYSZOMBAT

18 óra: Istentisztelet a TH-ban

Április 16. HÚSVÉT

9 és 10 óra: Ünnepi Istentiszteletek úrvacsora-vétellel

Április 17. HÚSVÉT HÉTFŐ

10 óra: Ünnepi istentisztelet

Április 21. péntek

Konfirmandus szülői szeretetvendégség
a Találkozás Házában

Április 22. szombat

19 óra: Óvodás bál

Április 29-30.

KONFIRMÁCIÓ vizsga és istentisztelet

Május 7. ANYÁK NAPJA

9 óra: Istentisztelet az óvodások szolgálatával

10 óra: Istentisztelet az iskolások szolgálatával

A hírlevelet kiadja a Soltvadkerti
Evangélikus Egyházközség

Homoki Pál lelkész
6230 Soltvadkert, Dr. Grätzer I. u. 1.
Tel.: 20/824-3998

E-mail: pal.homoki@lutheran.hu
Web: soltvadkert.lutheran.hu



Evangélikus gyülekezeti hírlevél

Soltvadkert, 2016. ÁDVENT, KARÁCSONY és ÚJÉV • 17. szám



„Hirtelen mennyei seregek sokasága jelent meg
az angyallal, akik dicsérték az Istent, és ezt mondták:

„Dicsőség a magasságban Istennek, és a földön
béke és az emberekhez jóakarát.” Lk 2,13

Családunkban, mióta csak az eszemet tudom, él egy hagyomány. Mindegyik adventi vasárnapon körbeálltuk az adventi koszorút, és énekeltünk. Mivel négyen voltunk, így a 4 vasárnapon mindenkire jutott egy-egy gyertyagyújtási alkalom. Ugyanígy volt szentestén is. Soha nem kezdtük el addig az ajándékok kibontását, amíg a „Mennyből az angyal”-t, vagy Édesapám kedvenc énekét, a „Krisztus Urunknak áldott születésén”-t ne énekeltük volna el.

Hatodéves teológus voltam, amikor először bomlott fel ez a rend, mivel az adventi heteket és a karácsonyt is a családtól távol töltöttem. Nehéz szívvel készültem én is, és az otthoniak is az ünnepekre. Advent 1. vasárnap estéjén csengett a telefonom. Szüleim hívtak, és kiabálva a kihangosított telefonba kértek, hogy gyújtsam meg a gyertyát és énekeljünk. És énekeltünk. Ők odahaza, én pedig Budapesten a szolgálati lakásban. Énekünket nem tudtuk befejezni, mert mindannyian sírtunk. Mert tudtuk és éreztük, hogy innentől fogva minden ünnep más lesz. Más, de nem szomorú, hanem különleges. Mert bárhol és bárhogy hangozék is, de minden évben újra szólni fog az ének a kihangosított telefonban az adventi gyertyák vagy éppen a csillagszórók fényénél.

Több évszázaddal ezelőtt a betlehemi réten felhangzott az ének. Az angyalok éneke. Összekötte mennyet és földet, összekötte egyszerű pásztor és isteni hírnököt. Hiszem és tudom, hogy 2016 karácsonyán több tucat gyermek és reménység szerint felnőtt ajkán is felhangzik majd:

„Dicsőség, mennyben az Istennek...!”

Az angyali seregek vígan ezt énekelték! De vajon énekelünk-e mi is? Van-e lelki énekünk? Van-e híd, szó-e a hang? Van-e egyáltalán valaki vagy VALAKI, akihez szeretnénk, ha kapcsolódna? Akit megtalálna, akivel együtt lehetne „énekelni”, örülni és dicsérni az Istent... A pásztoroknak volt!

Kívánom, hogy „énekeljünk” érjen el embert és Istent az ünnepek alatt!

Győri Veronika Ágnes

TEPLOMI ORGONÁNK FELÚJÍTÁSA IDŐSZERŰVE VÁLT

A XX. század első éveiben a soltvadkerti evangélikus gyülekezetben felmerült az igény egy új, a korábbinál korszerűbb és szebben hangzó orgona beszerzésére. Elődeink ezzel a templom és az istentisztelet fényét kívánták emelni. Az elgondolást tettek követték, 1905 nyarán rendelte meg az új orgonát az akkori lelkész, Kruttschnitt Antal a gyülekezet egyetértésével, ezzel vette kezdetét a jelentős beruházás.

A jelenleg használatban lévő gyülekezeti orgonánk tehát több, mint 100 éve szolgál templomunkban, ünneplés átadása 1908 februárjában történt. Azóta kisebb változtatások mellett folyamatosan szolgálja gyülekeztünket vasárnaponként e hangszer. Orgonánk karbantartására legutóbb 2009 őszén került sor, ezért indokolt az újbóli felülvizsgálat, valamint karbantartási munkálatok, amelyet 2017 első felében fognak elvégezni a szakemberek. Az orgonánk ún. pneumatikus orgona, tehát a billentyűzet minden egyes leütésénél vagy a hangszínszabályzó lenyomásánál sűrített levegő mozditja meg az orgonaműben a megfelelő kapcsolót, illetve szelepet. Ez az orgonafajta meglehetősen érzékeny a levegő hőmérsékletének és páratartalmának változására, ezért szükséges bizonyos időközönként a hozzáértő személyek karbantartó és javító munkája.



Szeretettel köszöntöm Önöket a Soltvadkerti Evangélikus Egyházközség hírlevelének hasábjain! Barcsik Zoltán vagyok, hatodéves lelkészjelölt a Soltvadkerti Evangélikus Gyülekezetben. Kecskeméten születtem, küldő gyülekezetem a Kecskeméti Evangélikus Egyházközség, ebből a gyülekezetből jelentkeztem a teológiára. Teológiai tanulmányaimat 2010-ben kezdtem az Evangélikus Hittudományi Egyetemen, illetve a 2013/2014-es tanévben ösztöndíjként tanulhattam a neuentdeltelsaui (Bajorország) Augustana Hochschule-n. Egyetemi tanulmányaim alatt hitoktatóként is részt vettem a Budavári Gyülekezethez tartozó iskolák némelyikében, majd nagy megtiszteltetésként ért, amikor hatodéves képzésre az Önök gyülekezetébe kerültem.

A hatodéves képzés az Evangélikus Hittudományi Egyetem gyakorlati évének felel meg, amelynek célja, hogy az elméleti képzés után gyakorlati tapasztalatot és felkészültséget adjon a teológus hallgatónak a lelkes munkára tekintve. Ennek keretében Homoki Pál lelkész úr a mentorom, akinek segítségével beleláthatok a gyülekezet mindennapjaiba, megláthatom az elvégzendő feladatokat, megismerhetek új intézményeket, gyülekezeti tagokat. A szolgálati tevékenységek megismerése mellett fontos az azokra való felkészítés és felkészülés, illetve azoknak önálló megtartása is a hatodéves lelkészjelölt részéről.

Homoki Pál lelkész úr segítségével néhány alkalmat – előzetes, közös felkészülés után – már önállóan is tarthattam. A felkészülés és kiértékelés lehetősége utat nyit – későbbiekben – az önálló, igényes, Isten igéjét hitelesen és őszintén továbbadni képes szolgálatra. Köszönettel és hálával tartozom a Soltvadkerti Evangélikus Gyülekezetnek, hogy a hatodéves gyakorlati évet az Önök gyülekezetében végezhetem. A mentor kísérése és felkészítése mellett mindig ott van a gyülekezet is, amely meghatározóvá válik a későbbi szolgálatainkra nézve. Isten áldását kívánom a gyülekezet tagjaira, életére és lelkészére! Erős Vár a Mi Istenünk!

Barcsik Zoltán, lelkészjelölt

2017. A REFORMÁCIÓ 500. ÉVFORDULÓJA

„A reformáció jelentőségteljes kulturális és történelmi örökséget hordoz magában, miközben élteti az örökös megújulás gondolatát is.” Gyülekezeti, városi, mitöbb országos programok sokasága várható az ünnep jegyében. Épített örökség állításával és ünnepi programokkal készül a soltvadkerti evangélikus közösség is ebből a kiemelkedő alkalomból, együttműködve a helyi többi protestáns felekezettel és városunkkal.

Ajánlott országos programok a teljesség igénye nélkül:

- 2017. január 6.: A jubileumi év ÜNNEPÉLYES MEGNYITÓJA a Művészetek Palotájában, ahol sokszínű műsorral, neves előadókkal éltetik a reformáció emlékét.
- 2017. áprilisában kerül megrendezésre a Magyar Nemzeti Múzeumban az IGE-IDŐK, a reformáció történetéről, folyamatairól, hatásáról, magyarországi és európai útjáról szóló országos kiállítás.
- „ZENEI HITVALLÁSAINK” három tematikus szakaszról áll, a reformáció zenei kincseit közvetítő koncertkörút indul a Kárpát-medencében.
- REFORMÁCIÓI SZÍNHÁZ országos előadásorozat. A 18. századi erdélyi történelem kiemelkedő női alakjának életét bemutató darabot budapesti sikere után Kökényessy Ági főszereplésével országsszerte tűzik műsorra az 500. évfordulója alkalmából.
- Händel Messiás című oratóriumból egy modern, magyar nyelvű, látványos előadás kerül színpadra 2017-ben. Az átdolgozás elektronikus hangszerekkel kombinált rockoratórium és passió, mely 2017. április 25-én kerül bemutatásra a Művészetek Palotája Bartók Béla Hangversenytermében, MESSIÁS.MA címmel.
- 2017. januárjától lehet megtekinteni a Kálvin téren a Reformáció 500. évfordulójára készített KÖZTÉRI INSTALLÁCIÓ pályázat nyertes alkotását.
- A MAGYAR NEMZETI LEVÉLTÁR és a megyei tagintézményei forrásfeltárási programokat, konferenciákat és levéltárpedagógiai rendezvényeket és versenyeket szerveznek a reformáció témakörében. Többek között általános iskolás, felsős és középiskolás gyerekek vehetnek részt a Magyar Nemzeti Levéltár foglalkozásain országsszerte a reformációs témájú levéltári órákon.
- Nagyszabású REFORMÁCIÓI MEGEMLEKEZÉST és istentiszteletet tartanak 2017. október 31-én a budapesti Sportarénában. Kulturális programok, istentisztelet, ünnepi beszéd, látványos bemutatók, összevont reformációi kórus, közös éneklés formálják a rendezvényt. Az istentiszteletet és az ünnepi megemlékezést a Magyar Televízió egyenes adásban közvetíti majd.

További információk várhatóak:

Gyülekezeti programjainkról: <http://soltvadkert.lutheran.hu>

Országos programokról: <http://reformacio2017.hu/>



HÍREK A KÖZELMÚLTBÓL

Nyári tábor

Gyülekezetünk ifjúsági életében fontos esemény a minden évben megrendezett kismányoki táborozás. A programok között vannak sportversenyek, bibliaismereti verseny és természetesen táborútz is. A résztvevők most voltak eddig a legtöbben, idén augusztus 8-13 között 56 fiatal tölthetett itt el nagyszerű napokat.

Tanévkezdés óvodában, iskolában

552 diák kezdte meg a tanévet a Kossuth Lajos Evangélikus Általános Iskolában, akik közül 74 az első osztályos.

Az alapfokú művészetoktatásban Soltvadkerten és a 15 telephelyen 570-en tanulnak.

A nyáron megszépült udvaron tartott tanévnyitó ünnepségen Udvarhelyi Attila igazgató beszédében nagy hangsúlyt fektetett a bizalmon alapuló együttműködésre, a folyamatos és őszinte párbeszédre diák, tanár és szülő között.

Óvodánkban idén 111 gyermek foglalhatta el a csoportszobákat (tavaly 110, tavalyelőtt 101, három éve 96), akik közül 68 evangélikus vallású.

Szüreti hálaadó istentisztelet

Az idén összesen már második alkalommal megtartott szüreti hálaadó istentiszteleten Győri Veronika iskola-lelkész "A bolond gazdag" példázat alapján beszélt arról, hogy a mai ember mi mindenről feledkezik meg: Istenről, a másik emberről, a saját lelkéről.

Csendesnap az iskolában

Az egyházi iskolákban a csendesnap a lelki nevelés és feltöltődés fontos része.

Az áhítatot, majd a csapatversenyeket követően a gyermekek a templomban találkozhattak és beszélgethettek Suba Róbert paralimpikonnal. Ezután az alsó tagozatosoknak filmnézés és kézműves foglalkozás, a felsősöknek osztályprogramok kezdődtek a hitoktatók vezetésével, melynek fő témája az elfogadás, kiközösítés és a magány volt.

Jubiláns hálaadó istentisztelet

November elején ünnepi istentisztelet keretében adhattak hálát a „kerek” évszámú házassági évfordulót ünneplő párok. Külön öröm, hogy két olyan házaspár is volt, akik 60 éve vannak együtt.

Ezen az alkalmon a résztvevők közösen gyújtanak meg színes gyertyákat, emlékeztve az eddig megtett útra és imádkozva a folytatásért.

Márton-napi felvonulás

Ismét sokan vettünk részt az immár hagyományra vált Márton-napi lámpásfelvonuláson november 11-én.

A gyülekezetek templomait érintő esti sétát követően mindenkit terített asztal várt az óvoda és az iskolai szülői munkaközösség jóvoltából.

A 2016-os év emlékévé, mert 1700 éve született Szent Márton.

Összeállította: ifj. Lehoczki Ferenc

LUTHER NYOMÁBAN

A fenti címmel tartott érdekes, vetített képes előadást Győri Veronika iskola-lelkész a Művelődési Házban 2016. november 5-én. A bemutatott németországi utazás a Luther Mártonhoz köthető városokat érintette. Ezekből a városokból több is megkapta a „Lutherstadt” előtagot, mint például Lutherstadt Eisleben is, amely a reformátor (1483-1546) szülővárosa és halálának helye is egyben. Itt láthattuk a szülőházat, valamint a keresztlés helyszínéül szolgáló templomot is. Nem volt könnyű gyermekkor, későbbi életútjában ez is szerepet játszott. Eisenach városa - ahol Luther 4 évet élt, valamint Bach szülővárosa - után következett Drezda, Németország egyik legszebb városa. A híres lebombázott, majd a közelmúltban újjáépített – evangélikus - Frauenkirche előtt áll Luther Márton szobra, aki Halle városában különösen sokat prédikált a búcsúcedulák ellen. Itt született Händel, mindössze egy hónappal Bach előtt, 1685-ben. A következő állomás Lutherstadt Wittenberg, ahol a jól ismert vártemplom és annak kapuján belül található Luther Márton és Melancthon Fülöp sírja is. Van itt nagyon gazdag Luther-múzeum is és érdekesség, hogy mintegy 2000-szer prédikált a városban. Lipscehez Bach köthető, aki az itteni Tamás-templom karnagya volt. Erfurt volt Luther egyetemi városa, ahol sok tudománnyal és tantárggyal megismerkedett. Az Eisenach-hoz közeli Wartburg várában - ahol 1520-as pápai kiközösítése után Bölcs Frigyes szász választófejedelem védelmében álnéven élt és írt, először az Újszövetséget, majd 1541-re a teljes Bibliát lefordította németre. Az előadás Luther és a modern kor kapcsolatának bemutatásával zárult.

A reformáció 500. évfordulójához közeledve – többek között ilyen előadások útján is – várhatóan sok ismeretet szerezhetünk erről a nehéz, mozgalmas és érdekes korról és annak napjainkra gyakorolt hatásairól.

ifj. Lehoczki Ferenc